

2021年5月28日 星期五

辛丑年四月十七 第20763期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平向世界马克思主义政党理论研讨会致贺信

新华社北京5月27日电 5月27日，中共中央总书记、国家主席习近平向中共中央对外联络部主办的世界马克思主义政党理论研讨会致贺信。

习近平表示，马克思主义科学揭示了人类社会发展规律，指明了人类寻求自身解放的道路，推进了人类文明进程，是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。今年是中国共产党成立100周年。中国共产党自成立之日起就将马克思主义作为指导思想，坚持马克思主义基本原理和中国具体实际相结合，不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。

马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力，中国特色社会主义进入了新时代，中华民族开启了伟大复兴的新征程。

习近平强调，面对当今人类社会面临的共同挑战，世界马克思主义政党应该加强对话交流。中国共产党愿同各国马克思主义政党一道，共同推动人类进步事业，推动构建人类命运共同体。希望与会同志通过深入研讨，汇聚实践智慧，淬炼思想火花，推动马克思主义在21世纪取得新的发展，让马克思主义的真理光芒继续照耀我们的前行之路。

习近平致信祝贺中国日报创刊40周年强调

更好展示真实立体全面的中国 为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

新华社北京5月27日电 在中国日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺，向报社全体干部职工和外国专家、友人，致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，40年来，中国日报发挥自身优势，积极宣介中国改革发展，为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点，牢记联接中外、沟通世界的职责，

把握大局大势，创新对外话语体系，构建全媒体传播格局，建设高素质队伍，不断提高国际影响力，更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就，更好展示真实、立体、全面的中国，为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。（贺信全文另发）

中国日报创刊于1981年6月1日，是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年发展，已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系，报纸发行量约70万份，全媒体用户总数超过3.5亿。

贺信

值此中国日报创刊40周年之际，我向你们表示热烈的祝贺！向报社全体干部职工和外国专家、友人，致以诚挚的问候！

40年来，中国日报发挥自身优势，积极宣介中国改革发展，为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。希望中国日报以创刊40周年为新的起点，牢记联接中外、沟通世界的职责，把握大局大势，创新

对外话语体系，构建全媒体传播格局，建设高素质队伍，不断提高国际影响力，更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就，更好展示真实、立体、全面的中国，为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献！

习近平
2021年5月27日
(新华社北京5月27日电)

前4个月全国规模以上工业企业利润同比增长1.06倍

国家统计局5月27日发布的数据显示，今年前4个月，全国规模以上工业企业实现利润25943.5亿元，同比增长1.06倍，延续了去年下半年以来较快增长态势；与2019年同期相比，利润增长49.6%，两年平均增长22.3%。

规模以上工业企业，即年主营业务收入为2000万元及以上的工业法人单位。1至4月份，41个工业大类行业利润同比均增加或扭亏为盈、减亏。

此外，消费品制造业利润稳定恢复。1至4月份，消费品制造业利润同比增长45.3%，两年平均增长15.9%，比一季度加快0.5个百分点。

图为4月22日，在位于山东潍坊的潍柴集团总装车间，工人在流水线上装配发动机。

新华社记者 郭绪雷 摄



青海省开展优秀党课展播活动

访谈式情景式讲好“七一”专题党课

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯（记者邢生祥）青海省委组织部、省委党史学习教育领导小组办公室日前联合下发《通知》，在党史学习教育中开展讲党课和

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程
工会工作巡礼

在书写荆楚华章中贡献
“工”力量展示新作为

今日5版——



优秀党课展播活动，营造讲党课、上党课、用党课的浓厚氛围，推动党史学习教育扎实开展。

青海以党支部为基本单位，发挥各级党组织阵地作用，依托新时代文明实践中心等党员教育阵地，以及演播室、工厂车间、田间地头、城乡社区生产生活一线等场所，采取讲座式、访谈式、情景式等方式，围绕党的创新

理论、革命传统、身边榜样等内容讲党课，重点讲好“七一”专题党课。

同时，青海丰富党课形式，搭建“党课月讲”平台，建立党课展示常态机制，确定每月最后一周作为优秀党课集中展示时间，鼓励各级党组织在“党课月讲”平台上展示一批优秀党课。筛选一批在“党课月讲”平台展示

的示范党课，作为优质党课资源共享共用。

此外，青海要求各级党组织充分用好红色资源，凸显青海特色，采取生动活泼、深入浅出的方式，兼顾专业性和趣味性，制作一批结合各自实际并具有特色的精品党课。充分运用好传统媒体、新媒体，将优秀党课在各级电视台等媒介进行立体展播，供基层党组织和广大党员学习。

青海省委组织部有关负责人表示，要推动各级党组织把讲党课和优秀党课展播活动融入党史学习教育，把遴选出来的优秀党课作为优质党员教育资源纳入全省党员教育精品教学课程库，优秀党课主讲人纳入“高原先锋师资库”。

江西零工经济就业者有了“娘家人”

本报讯（记者王晓颖）5月24日，江西省零工经济就业群体入会服务启动仪式在南昌举行。仪式上，省五一劳动奖章获得者、外卖骑手陈一文宣读了倡议书，300名零工经济就业者进行了入会宣誓。

“对于我们这些流动性比较大的行业从业者来说，能够享受到工会的服务，觉得自己找到了组织，找到了家人。”启动仪式上，来自南昌的外卖配送运营员龚雪霞获得了省总工会赠送的职工互助保障，这份来自“娘家人”的关心让她感动不已。

今年3月，江西省总就如何最大限度地把零工经济就业群体组织到工会中来，以及如何精准服务零工经济就业群体提出了具体实施方案，这是全国首个从省级层面出台的服务零工经济就业群体专项具体实施方案。4月26日，南昌市零工经济工会联合会正式成立，会员涵盖网络直播从业者、网约车司机、网络送餐员等多个零工经济就业群体，目前已吸收会员3000余人。5月21日，江西首家新业态经济工会联合会会在宜春袁州区成立。

目前，江西各级工会正结合本地零工经济就业群体发展现状、就业分布和工作生活特点，积极与相关企业对接，扎实推进零工经济就业群体建会入会工作。全省各设区市总工会正依托已建立的零工经济领域企业工会，探索建立区级、市级零工经济群体工会联合会。



欢乐迎“六一”

5月27日，北京市政府机关幼儿园举行“百年华诞 童心向党”演出活动，小朋友表演舞蹈迎接儿童节的到来。

新华社记者 尹柯 摄

江苏企业新型学徒制培训结硕果

已培训6.5万人，投入补贴资金1.2亿元

本报讯（记者黄洪涛）记者5月26日从江苏省人社厅获悉，近年来，江苏把企业新型学徒制作为职业技能培训的重要组成部分，先后有145所院校与843家企业开展合作，共开展企业新型学徒制培训6.5万人，已投入补贴资金1.2亿元。

企业新型学徒制培训，是一种政府引导下将企业培训与学校教育相结合的新型教育模式。省人社厅相关负责人介绍，江苏企业新型学徒制培训工作起步较早，2015年9月起开展试点工作，2019年8月制定出台《江苏省企业新型学徒制工作实施方案》，从主要任务、基本内容、组织实施、服务保障等方面对企业新型学徒制培训做了系统具体的规定。明确采取“校企双制、工学一体”的培养模式，

在企业主要通过企业导师带徒方式进行培训，在培训机构主要采取工学一体化教学培训方式；学徒培训期满，可参加职业技能鉴定、技能等级认定或结业（毕业）考核，合格者取得相应职业资格证书。

江苏鼓励培训机构以“送教下车间”为主要形式开展培训，支持企业推行“车间+教室”互动培训教学，推广集中学、分散学、掌中学、网上学以及以赛代培等新型培训模式。在培训机构选取方面，江苏以全日制职业院校、技工院校为主体确定培养机构，支持各类职业院校特别是技工院校主动承担培训任务，为企业提供学徒培训“一站式”服务。培训课时原则上以400课时/年为基准确定，其中实践类课程课时不低于总课时的60%。教学实施

过程中，除个别乡土特色产业外，一般采用30~50人的小班化教学。

去年疫情防控期间，江苏省人社厅、财政厅出台线上培训支持政策，鼓励企业和院校合作开发企业新型学徒制线上学习平台，线上线下融合推动新型学徒制培训。青年培训计划明确，对青年学徒培训达到中级工、高级工、技师水平的，分别按每人每年5000元、6000元、7000元进行补贴。今年又出台政策，对紧贴省先进制造业产业集群发展需求、具有鲜明行业特色和培训成本较高的学徒培训项目，各地可适当提高培训补贴标准；企业新型学徒制培训结束后，评价工作参照企业自主评价模式组织实施，可按照有关规定对符合破格晋升条件的新型学徒实施评价认定。